

Država Srbija i "Elektroprivreda Srbije" (EPS) bježe od duga, odnosno isplate naknada koje Drinsko-limske hidroelektrane na ime potopljenog zemljišta moraju plaćati opštinama Bratunac, Srebrenica, Višegrad i Zvornik.

Proteklih dana i pored brojnih pokušaja nismo uspjeli saznati da li Srbija i njena "Elektroprivreda" priznaju dugovanja koja su nastala u proteklih 20 i više godina s obzirom na to da je zadnja naknada opštinama u RS isplaćena 1991. godine. U "Elektroprivredi Srbije" su nam rekli da ne posjeduju podatke o dugovanjima i da eventualno do tih podataka pokušamo doći u Drinsko-limskim hidroelektranama, u kojim su nam, s druge strane, objasnili da ne znaju šta je s tim i da je to "podignuto" na viši nivo.

"Prije smo se bavili tim i pokušali to rešiti, ali je država to onda uzela pod svoje i sad ne znam šta je s tim. Stvarno ne znam da li ti nekadašnji međurepublički ugovori iz 1966. godine još važe. Ti ugovori su nekada bili između hidroelektrane i opština i tada je to bilo drugačije. Kako će se to rešavati, stvarno ne znam", rekao je Ivan Milović, pomoćnik direktora za investicije Drinsko-limske hidroelektrane, u čijem sastavu su hidroelektrane Bajna Bašta, Zvornik, Elektromorava i Limske hidroelektrane.

Izgradnjom hidroelektrana na rijeci Drini, čiju struju koristi isključivo Srbija, potopljeno je mahom zemljište u opštinama Srebrenica, Zvornik i Bratunac i naknada za to potopljeno zemljište redovno se plaćala od 1966. do početka 1992. godine. Što se tiče opština u RS čiji su dijelovi potopljeni izgradnjom akumulacija na Drini, niko nema preciznih informacija o visini dugovanja, ali su saglasni da se to pitanje mora što prije riješiti.

"Znamo mi da oni bježe od toga, ali premijer Vučić nedavno je rekao da treba pokušati naći model da se počne plaćati naknada, a da se o dugu razgovara kasnije. Opština Zvornik, kada je isplaćivana ta naknada, dobijala je nešto više od milion KM, i prema našim procjenama duguju nam između 25 i 30 miliona KM", rekao je Zoran Stevanović, načelnik opštine Zvornik.

Zanimljivo je da Drinsko-limske hidroelektrane naknadu za potopljeno zemljište uredno i redovno plaćaju opštini Bajna Bašta u Srbiji, čija je jedna trećina teritorije potopljena jezerom Perućac.

Kako kaže Ćamil Duraković, načelnik opštine Srebrenica, Bajina Bašta po tom osnovu uredno dobija oko miliona evra godišnje.

"Pokušavali smo sve, pisali Vladi Srbije, predsjedniku, hidroelektranama, ali ništa, nikakav odgovor nismo dobili, jer jednostavno nemaju sluha za to", rekao je Duraković, dodajući da je sve izvjesnije da će opštine iz RS zajednički tužiti Srbije i pravdu potražiti na sudu, jer svjetski je standard i pravilo da se opštinama na čijem teritoriju je akumulacija plaća naknada.

Duraković kaže da je vrlo važno da su vlasti u RS na “istom fonu” kao opštine kojima je potopljeno zemljište.

O naknadama za potopljeno zemljište bilo je riječi i tokom nedavne posjete Milorada Dodika, predsjednika RS, opštini Srebrenica, kada je dogovoreno da se to pitanje pokrene odmah na sljedećoj sjednici vlada RS i Srbije, koja bi trebalo da bude uskoro održana. Dodik je tada rekao da se slaže s tim da, ukoliko ne bude dogovora, opštine iz RS tuže nadležne institucije u Srbiji.

Izvor; etrafika